
 

 

ATA DA 03ª (TERCEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° (PRIMEIRO) 

PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO 2022 DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

PACAJUS-CEARÁ. Aos 27 (Vinte e sete) dias do mês de janeiro do ano 

de 2022 (dois mil e Vinte e dois), às dezoito horas, realizou-se no prédio 

da Câmara Municipal de Pacajus, localizado na Rua Raimundo Costa, nº 

553, nesta cidade, a 03ª (TERCEIRA) Sessão Ordinária do 1° (PRIMEIRO) 

Período Legislativo do ano de dois mil e Vinte e dois (2022). Invocando a 

proteção de Deus, agradecendo as presenças dos colegas vereadores, 

dos servidores da Casa, da imprensa, constatando que havia número 

legal, o Senhor Presidente Alaeldio Gomes Agostinho Amorim, declarou 

aberta a sessão, o mesmo saudou os presentes e pediu para que todos 

ficassem de pé para ouvir a execução do Hino do Município de Pacajus. 

Após este ato o Sr presidente submeteu a ata da sessão anterior ao 

plenário sendo aprovada e logo em seguida pediu para a 1ª Secretária, 

Cristina Joana de Almeida Rocha, fazer a leitura da pauta da sessão que 

constava das seguintes matérias: 1.PROJETO DE LEI DO PODER 

EXECUTIVO  Nº 01/2022 DISPÕE SOBRE A POLÍTICA DE EDUCAÇÃO 

AMBIENTAL DE PACAJUS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIA2. PROJETO 

DE LEI DO PODER EXECUTIVO Nº 02/2022 AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO DO MUNICÍPIO DE PACAJUS A CONCEDER INCENTIVO 

FISCAL À EMPRESA PCDOC - GUARDA E GESTAO DE DOCUMENTOS 

E INFORMACAO – EIRELI, CNPJ: 22.532.583/0001-34 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.3. PROJETO DE LEI DO PODER EXECUTIVO Nº 

03/2022, DISPÕE SOBRE REAJUSTE SALARIAL DO CARGO DE 

MOTORISTAS QUE ATUAM NO MUNICÍPIO DE PACAJUS, NA FORMA 

EM QUE INDICA.4.PROJETO DE LEI DO PODER EXECUTIVO 

Nº04/2022, ESTABELECE O REAJUSTE DO NOVO SALÁRIO MÍNIMO 

PARA OS SERVIDORES INTEGRANTES MUNICIPAIS E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS CORRELATAS.5. PROJETO DE LEI DO PODER 

EXECUTIVO Nº05/2022, DISPÕE SOBRE A ESTRUTURA 

ADMINISTRATIVA DO PODER EXECUTIVO DO MUNICIPIO DE 

PACAJUS/CE E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS.6. PROJETO DE LEI DO 

PODER LEGISLATIVO Nº 02/2022, CONCEDE TITULO DE CIDADÃ A 

SENHORA ALINE CINARA DE SÁ SALDANHA, E DÁ OUTRAS 

PROVIDENCIAS7. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 03/2022 

TORNA DE UTILIDADE PUBLICA   A INSTITUIÇÃO MARIA BONITA.8. 

QUE, SEJA DISTRIBUÍDO MATERIAIS ESPORTIVOS PARA OS TIMES 

DO NOSSO MUNICÍPIO DE PACAJUS, INCLUINDO OS TIMES DE BASE 

(INFANTO-JUVENIS). DE AUTORIA DO VEREADOR RODRIGO 

ARARIPE.9. INDICAÇÃO Nº 03/2022, INDICA AO SENHOR PREFEITO 



QUE SEJA FEITA UMA REVISÃO NOS SALÁRIOS DOS TÉCNICOS 

AGRÍCOLAS DO MUNICIPIO DE PACAJUS. DE AUTORIA DA 

VEREADORA RHAISA MENEZES.10- REQUERIMENTO Nº 06/2022, 

REQUER DA MUNICIPALIDADE A REFORMA DA ESCOLA EDITE 

NOGUEIRA NO BAIRRO PAJEÚ. DE AUTORIA DO VEREADOR 

RONIELLY DA ALDEIA.11- REQUERIMENTO Nº 07/2022, REQUER DA 

PREFEITURA MUNICIPAL DE PACAJUS A REFORMA GERAL DA 

ESCOLA SENADOR VIRGÍLIO TÁVORA NO BAIRRO CROATÁ I. DE 

AUTORIA DO VEREADOR RONIELLY DA ALDEIA.12- REQUERIMENTO 

Nº 08/2022, REQUER QUE A PREFEITURA MUNICIPAL DE PACAJUS 

CONSTRUA UM POSTO DE SAÚDE NO CENTRO DA CIDADE DE 

PACAJUS. DE AUTORIA DA VEREADORA RHAISA MENEZES.13- 

REQUERIMENTO Nº 09/2022, REQUER A VOSSA EXCELÊNCIA 

DEPOIS DE OUVIDO O PLENÁRIO, QUE SEJA ENVIADO OFICIO AO 

SENHOR PREFEITO MUNICIPAL NO SENTIDO DA PREFEITURA DE 

PACAJUS PROCEDER À CONSTRUÇÃO DE UMA ARENINHA NO 

BEIRA AÇUDE. DE AUTORIA DO VEREADOR EUDES FREITAS.14- 

REQUERIMENTO Nº 10/2022, REQUER A VOSSA EXCELÊNCIA 

DEPOIS DE OUVIDO O PLENÁRIO, QUE SEJA ENVIADO OFICIO AO 

SENHOR PREFEITO MUNICIPAL NO SENTIDO DA PREFEITURA DE 

PACAJUS PROCEDER À CONSTRUÇÃO DE UMA ARENINHA NA 

COMUNIDADE DE MANGABEIRA. DE AUTORIA DO VEREADOR 

EUDES FREITAS.15- REQUERIMENTO Nº 11/2022, REQUER DA 

MUNICIPALIDADE PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA PARA A RUA LUIZ 

CAMPELO, LIGANDO O  BANGUÊ AO BAIRRO DO BURITI. DE 

AUTORIA DO VEREADOR DAVANILSON JOSÉ.16- REQUERIMENTO 

Nº 12/2022, REQUER A VOSSA EXCELÊNCIA DEPOIS DE OUVIDO O 

PLENÁRIO, QUE SEJA ENVIADO OFICIO AO SENHOR PREFEITO 

MUNICIPAL NO SENTIDO DA PREFEITURA DE PACAJUS PROCEDER 

A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA EM DEZOITO RUAS DO 

BAIRRO DEDÉ GAMA: DE AUTORIA DO VEREADOR RONALDO 

MAIA.17- REQUERIMENTO Nº 13/2022, REQUER A VOSSA 

EXCELÊNCIA DEPOIS DE OUVIDO O PLENÁRIO, QUE SEJA ENVIADO 

OFICIO AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL NO SENTIDO DA 

PREFEITURA DE PACAJUS PROCEDER À PAVIMENTAÇÃO 

ASFÁLTICA DAS SEGUINTES RUAS: A, E, F, G, EDILSON DOS 

SANTOS, CECILIA BEZERRA E ANTÔNIO EUSTÁQUIO SOARES, NO 

BAIRRO COHAB. DE AUTORIA DO VEREADOR RONALDO MAIA.18- 

REQUERIMENTO Nº 14/2022, REQUER A VOSSA EXCELÊNCIA 

DEPOIS DE OUVIDO O PLENÁRIO, QUE SEJA ENVIADO OFICIO AO 

SENHOR PREFEITO MUNICIPAL NO SENTIDO DA PREFEITURA DE 

PACAJUS PROCEDER À CONSTRUÇÃO DE UMA ARENINHA VIZINHO 



AO POSTO DE SAÚDE DO BAIRRO PAJEÚ. DE AUTORIA DO 

VEREADOR ALAELDIO GOMES DIDÃO. 

 Em seguida o senhor Presidente pede as comissões que deem parecer 

sobre os Projetos de Leis nº 01, 02, 03, 04 e 05 ambos do Poder executivo, 

bem como o PL nº 03 do poder Legislativo. As comissões deram parecer 

favorável. Continuando o senhor Presidente coloca em discussão o PL nº 

01/2022 do poder Executivo, após discussão, foi colocado em votação e 

aprovado por unanimidade. Em seguida o senhor Presidente coloca em 

discussão o PL nº02/2022 do poder Executivo, após discussão foi 

colocado em votação e aprovado por unanimidade. Continuando o senhor 

presidente coloca em discussão o PL nº 03/2022 do poder Executivo, o 

vereador Ronielly comenta que fez um projeto solicitando o referido 

reajuste, pois a categoria a muito tempo vinha defasada e está muito feliz 

em votar esse reajuste salarial dos motoristas, após discussão foi 

colocado em votação e aprovado por unanimidade. Em seguida o senhor 

Presidente coloca em discussão o PL nº 04/2022 do poder Executivo, após 

discussão, foi aprovado por unanimidade. Continuando o senhor 

Presidente coloca em discussão o PL nº 05/2022 do poder Executivo o 

vereador Eulálio, líder de governo comenta que o referido projeto é para 

diminuição de cinco setores na Prefeitura, após ampla discussão foi 

colocado em votação e aprovado 12 votos a favor e um contra. Em seguida 

o senhor Presidente coloca em discussão o PL nº 03/2022 de autoria do 

vereador Alaeldio (Didão) que é para tornar de utilidade pública a 

comunidade terapêutica Maria Bonita, após discussão foi aprovado por 

unanimidade. Continuando o senhor Presidente coloca em discussão a 

Indicação nº02/2022 de autoria do vereador Rodrigo Araripe que comenta 

em suas palavras que os times de base são muito precários e necessitam 

desses equipamentos esportivos. Colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Em seguida o senhor Presidente coloca em discussão a 

Indicação nº 03/2022 de autoria da Vereadora Rhaisa que pede esse 

reajuste aos técnicos agrícolas, pois desde 2004 não tem reajuste, o 

vereador Ricardo parabeniza a colega e subscreve. Colocado em votação, 

foi aprovado por unanimidade. Continuando o senhor Presidente coloca 

em discussão o Requerimento nº 06/2022 e 07/2022 ambos de autoria do 

vereador Ronielly da Aldeia que comenta que as referidas escolas 

necessitam de uma reforma urgente, os vereadores, Auricélio Junior, Thor 

da Guiomar e Cristina Rocha, parabenizam o colega e subscrevem. 

Colocados em votação, foram aprovados por unanimidade. Em seguida o 

senhor Presidente coloca em discussão o Requerimento nº 08/2022 de 

autoria Rhaisa Menezes que comenta em suas palavras que esta 

refazendo este pedido e o deputado Eduardo Bismarck falou que ia 

destinar verba para a referida construção, os vereadores Ricardo Lima e 



Crista Rocha parabenizaram a colega e subscreveram. Colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Continuando o senhor presidente 

coloca em discussão o Requerimento nº 09/2022 de  autoria do vereador 

Eudes Freitas que comenta que esta renovando este pedido e é de grande 

importância para os jovens, os vereadores Rodrigo Araripe e Rhaisa 

Menezes parabenizam o colega e subscrevem. Colocado em votação foi 

aprovado por unanimidade, Em seguida o senhor Presidente coloca em 

discussão o Requerimento nº 10/2022 de autoria do Eudes Freitas 

comenta e suas palavras que o referido equipamento é de grande 

importância para os jovens daquela comunidade, os vereadores Ronielly 

Masciel, Cristina Rocha, Rodrigo Araripe e Rhaisa Menezes parabenizam 

o colega e subscrevem. Colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Continuando o senhor Presidente coloca em discussão o 

Requerimento nº 11/2022 de autoria do vereador Davanilson Jose que 

comenta que foi pedido do ex-vereador Cassio do Bangue, pois a referida 

via esta necessitando urgente desta pavimentação, o vereador Auricélio 

Junior parabeniza e subscreve. Colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Em seguida o senhor Presidente coloca em discussão o 

Requerimento nº 12/2022 de autoria do vereador Ronaldo Maia que 

comenta em suas palavras que esta renovando este pedido e que as 

referidas ruas não há pavimentação, os vereadores Auricélio Junior e 

Ricardo Lima parabenizam o colega e subscrevem. Colocado em votação, 

foi aprovado por unanimidade. Continuando o senhor Presidente coloca 

em discussão o Requerimento nº 13/2022 de autoria do vereador Ronaldo 

Maia que comenta em suas palavras que as referidas vias não há 

pavimentação, os vereadores Arino Filho e Ricardo Lima parabenizam e 

subscrevem. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Em 

seguida o senhor Presidente coloca em discussão o Requerimento nº 

14/2022 de autoria do vereador Alaeldio Gomes (Didão) comenta em suas 

palavras que foi pedido do ex-vereador Cassio do Bangue que este 

equipamento é de grande importância para os jovens da comunidade. 

Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade.  O senhor presidente 

dar por encerrado o primeiro expediente e declara aberto o segundo 

expediente, na ocasião fez-se uso da palavra o senhor Gabriel que é 

Motorista efetivo e atualmente trabalha no hospital municipal e vem 

agradecer ao senhor Prefeito pelo projeto de reajuste salarial e ao 

vereador Ronielly que fez o pedido, bem como agradece a todos os 

vereadores que votaram no projeto. O vereador Davanilson José vem a 

tribuna falar sobre a segurança pública de nosso município, pois nos dois 

meses passados foram muitos assaltos e arrombamentos, vem pedir mais 

segurança e em nome da câmara e que possamos fazer ofícios a Policia 

do Ceará em nome de todos vereadores, pois está havendo muita 

criminalidade. O Presidente comentou que ano passado fizemos isso por 



2 vezes, e a guarda faz um bom trabalho e os mesmos é bem restrito de 

contingente. Rodrigo Araripe comenta em suas palavras fazer um repudio, 

que hoje mais uma vez os vendedores de frango vêm sofrendo represálias 

do prefeito municipal e mais uma vez foram retirados de seus locais de 

trabalho. E para constar eu Cristina Joana de Almeida Rocha 1ª Secretária 

subscrevi esta ata, a qual na sessão subsequente será lida discutida, 

aprovada e assinada por mim secretária e pelo presidente. Plenário 23 de 

maio da Câmara Municipal de Pacajus em 27 de Janeiro de 2022. 


